

服贸会来啦！三大亮点抢先了解

2021年中国国际服务贸易交易会将于9月2日至7日在北京举行。今年服贸会有哪些亮点？全球疫情形势依然严峻，服贸会有没有受到影响？普通观众如何参观服贸会？你的关心，都有答案。



“数字”成为关键词

今年服贸会的主题是“数字开启未来，服务促进发展”，突出数字经济和数字贸易。“数字”成为今年服贸会的关键词，彰显了数字经济对全球服务贸易的趋势意义。

疫情之下，数字技术得以广泛应用，越来越多的服务贸易由线下转到线上，服务贸易数字化进程进一步加快。

2021年服贸会点题“数字”，正是落实国家发展数字经济战略部署，顺应全球经济数字化、网络化、智能化发展趋势的题中之义。

展区设置上，今年服贸会凸显“数字”内涵。不仅在综合展区首次设置数字服务专区展，还将举办“数字贸易发展趋势和前沿高峰论坛”“2021数字贸易发展论坛”等15场相关论坛会议，全面展示数字化、智能化的新技术、新模式、新业态、新成果，搭建全球数字贸易交流、展示和交易平台。

中国服务贸易发展成就展位于国家会议中心一层，是本届服贸会展览展示的“重头戏”。围绕“辉煌成就、数字创新、开放合作、互惠共享”4个服务贸易主题，展台设计者用自然造景手法打造出“沉浸式数字花园”，给观众留下深刻印象。

中国抗疫系统性解决方

案、中国轨道交通出口装备、让传统文化瑰宝活起来的“数字故宫”……依托实物模型和多媒体交互装置，这些服务贸易数字化解决方案得以生动呈现。

值得关注的是，今年服贸会继续拓展“线上+线下”的办会模式，截至目前，数字平台搭建线上展台4863个，上传展品信息2万余条。

“朋友圈”越来越大

受新冠肺炎疫情影响，不少公众担心今年服贸会的参展商是否会减少。在近日举行的国新办新闻发布会上，北京市商务局局长闫立刚表示，总体来说，前段时间国内出现的本土新冠疫情对今年服贸会招商招展的影响不大。世界500强、行业龙头企业参展数量今年还有所提升。

据介绍，截至目前，共有153个国家和地区的1万余家企业注册线上线下参展参会，比上届增加了5个国家。其中，2400家企业线下参展，世界500强、行业龙头企业占比18%，比上届提高了9个百分点。

综合展区的整体国际化率51%，比上届提高了9个百分点。8个专题展区的整体国际化率19%，比上届提高10个百分点。

在国际化率和世界500强占比方面，今年服贸会均超过上届

水平，国际参与度进一步提升，服贸会的“朋友圈”越来越大。

在国际化水平提升的同时，今年展会将在领域和规模上也进一步拓展。展览展示继续涵盖上届服贸会所设置的文化服务、金融服务、教育服务、体育服务等领域，新增了供应链及商务服务、健康卫生服务、工程咨询与建筑服务等专题，论坛会议的议题更是涵盖了服务贸易十二大领域。展览面积比去年增加了2万平方米，线下参展企业比上届增长6%。

“一会两馆”办会新空间

与去年相比，今年服贸会创新实行“一会两馆”办会新空间，在国家会议中心和首钢园区设置双会场，在两个会场分别设立综合展与专题展。

今年服贸会还设计了昌平未来科学城、怀柔科学城、中关村壹号、朝阳SKP、亮马河国际风情水岸等18条北京特色发展区域考察线路，为展客商深度体验首都新形象、新科技和新消费提供服务。

今年服贸会设置约13万平方米展览展示、200余场论坛和会议及推介洽谈活动。9月3日至4日两天为专业观众日，9月5日至7日三天为公众开放日。届时，观众通过一票通行的方式，持票可乘摆渡车参观两馆。

据新华社

中学生学籍档案应加强管理

在新时代背景下，随着学生各方面档案信息的不断增加，仅通过传统的管理方式已经无法适应各项工作实际需求。进一步优化学籍档案管理工作成果，就必须重视新颖、先进管理理念与手段的应用研究。

明确职责，增强服务意识。学籍档案管理人员应通过对相关政策法规的学习积累来不断增强自身工作责任感、使命感，促进其职业道德修养的全面提升，真正形成乐于奉献的服务态度。同时还要重视新颖专业知识与信息技术的学习掌握，不断拓展自身认知视野，完善综合素质，也只有这样才能够全面适应新时期各项档案管理工作提出的需求。

构建科学适合的学籍档案管理机制。为了进一步优化学籍档案管理工作，应将学籍档案

管理真正纳入到学校整体发展规划当中。同时，构建完善、适合的管理制度，统一管理学籍档案。适当增加人力保障，重视管理部门与人员的落实，逐渐形成校长负责，教导处等多部协调合作，年级组长、班主任以及各科任课教师等全员参与的学籍档案管理机制，以此来为学生学籍档案的完整、真实与准确性提供有力保障。

重视信息技术手段的科学引用。在新形势背景下，为了全面适应各项档案管理工作提出的新要求，应重视先进技术手段的科学引用，真正摆脱传统手工抄写的搜集、整理与统计方式，通过实施学籍档案管理信息化，能够更快捷、系统地完成材料登记、收集、整理和统计等工作，以此来促进其工作质量与效率的大幅度提升。

成武第一中学 李 赞



《教育督导问责办法》实施 六类情形将被问责

记者1日从教育部新闻发布会获悉，《教育督导问责办法》于9月1日起实施，六类情形将被问责。

六类情形包括：一是贯彻落实党的教育方针和党中央、国务院教育决策部署不坚决不彻底，二是履行教育职责不到位，三是教育攻坚任务完成严重滞后，四是办学行为不规范，五是教育教学质量下降，六是安全问题较多或拒不接受教育督导。被督导单位的主管部门要指导督促被督导单位落实整改意见，整改不力要负连带责任。

国务院教育督导委员会办公室主任、教育部教育督导局局长田祖荫介绍，办法明确了问责对

象主要包括地方政府及有关职能部门、各类学校和其他教育机构、有关工作人员三类，各级人民政府教育督导委员会负责本地区教育督导问责工作，依法追究存在违规行为的单位、个人的责任。

对于问责方式，办法明确，针对被督导单位，主要采取公开批评、约谈、督导通报、资源调整、行政处罚等问责方式；针对责任人，主要采取责令检查、约谈、通报批评、组织处理、处分、移交监察机关或司法机关等问责方式；针对民办学校和教育培训机构责任人，还可采取依法罚没违法所得、从业禁止、纳入诚信记录等问责方式。

据新华社

郎平宣布离任中国女排主教练

9月1日，郎平在个人社交媒体上发文宣布自己已离任中国女排主教练一职。

郎平写道：“今天，是我离任中国女排主教练的第一天。”据国家体育总局排管中心相关人士证实，郎平的合同已于8月31日到期。

郎平表示：“从我自己的角度，这次没能圆满完成东京奥运会的任务，确实留下遗憾，但不管是完美，我都要交棒了，要告别了。这一路并不平坦，但是因为我热爱，所以吃的苦受的累都

值得，成败得失，高低起伏，都是这个过程中必须经历的，都是获得，都是财富。”

“回首这么多年的排球生涯，我感觉很满足，很幸福。”

“在离任中国女排主教练的时候，我要再次感谢领导们的支持和全国球迷的厚爱。”

“相信未来，所有的运动员教练员会为中国排球的发展更加努力拼搏，相信女排精神会一代接一代传承下去，愿中国排球永葆青春。”郎平写道。 据新华社

中国一冶：多措并举抓好工地防汛

本报讯（通讯员 郭文浦）近日菏泽迎来“满屏雨”模式，针对连续暴雨天气，中国一冶菏泽东站广场项目部迅速反应，积极应对，多措并举抓好防汛工作。

项目部严格落实主体责任，第一时间召开防汛工作专项会议，有针对性地调整防汛应急方案，同时成立防汛抢险应急队伍，紧紧围绕压实防汛责任，把防汛工作任务落实到个人；积极进行隐患排查，组织安全

管理人员对现场各标段进行重点排查，检查现场围墙、临时建筑等稳定性和临时用电、配电箱等设备，并备足、备齐各种抢险物资和工具、机动排水设备等，确保项目汛期安全生产形势稳定。同时，进一步加强值班值守，科学安排精心部署，严格做好防水、防电、防突避险等工作，并制定了切实可行的雨天施工方案，做到防汛生产两不误，筑牢安全防线。

换领保险许可证公告

公告事由：因公司迁址，需要换领新的保险许可证，在牡丹晚报8月10日刊登的《迁址公告》内容不全。

机构名称：中国人寿保险股份有限公司菏泽市牡丹区支公司
机构编码：000005371702
机构住所：山东省菏泽市牡丹区点将台路与曹州路交会处东北角君临育才小区(原君临华府)A区14号楼
联系电话：0530-5110853

2021年9月2日

遗失声明

毛沂东(身份证件372901196410100871)2021年6月29日在菏泽市康城世贸商业管理有限公司交夜市经营保证金，摊位号1-06，保证金收据(收据号4012384，金额2000元)丢失，声明作废。

菏泽市泽泉木业有限公司的发票专用章、合同专用章丢失，声明作废。

马一凡个体工商营业执照(注册号37102600730950)因无实际经营注销，特此声明。

巨野县腾祥运输有限公司车号为鲁RJ159挂，车型为重型半挂车营运证(证号为371724706525)不慎丢失，声明作废。

菏泽市牡丹区启豪工艺美术社的公章(编号：92371702MA3HW7B60G)、发票专用章(编号：92371702MA3HW7B60G)自公告之日起声明作废，不再使用，并重新申请合法有效印章。

鲁(2019)菏泽市不动产证明第0047459号丢失，声明作废。